




Antecedentes

• Espacio Público es un centro de estudios independiente, que tiene como objetivo contribuir a 

mejorar el debate, diseño y ejecución de políticas públicas, con el fin de desarrollar mejores 

oportunidades para todas y todos. 

• Ipsos es una empresa de investigación de la Opinión Pública, presente en 90 países del mundo, 

cuyo propósito es contribuir al entendimiento de ciudadanos y consumidores.

• En este contexto, Ipsos y Espacio Público desarrollan una alianza para investigar cómo las 

personas conciben la ciudadanía y su disposición hacia conductas ciudadanas de colaboración. 
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Objetivo del estudio

Conocer las opiniones y actitudes de las personas en Chile sobre la ciudadanía y el 

bien común, en los ámbitos de educación, salud, transporte y otros.

4



Metodología

Tipo de Estudio

• Estudio de carácter cuantitativo, basado en la aplicación de encuestas presenciales en

hogares.

Grupo Objetivo Muestra Población General

• Población mayor a 18 años de los principales centros urbanos de Chile: Antofagasta,

Valparaíso, Viña del Mar, Concepción, Talcahuano y Gran Santiago (comunas de la provincia

de Santiago más San Bernardo y Puente Alto).

Fecha trabajo de campo

• Desde el 29 de octubre al 30 de noviembre de 2021
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Muestra obtenida (sin ponderar)

Los resultados fueron ponderados (post-estratificados) por la distribución nacional de acuerdo a proyecciones de población INE (zona, sexo, edad y NSE) 

Zona Muestra

Santiago 370

Antofagasta 152

Viña/Valparaíso 240

Concepción 241

Total 1003

Zona Tramos de edad Sexo

18 a 29 años

30 a 45 años

46 a 60 años

61 o más años

40% 60%

Nacionalidad Muestra

Chilena 939

Extranjera 64

Nacionalidad

(*) Representa al 7,3% y pertenecen a los siguientes 

países: Bolivia, Brasil, Colombia, Costa Rica, Ecuador, 

Francia, Haití, Italia, México, Perú, Uruguay y 

Venezuela.

Nivel socioeconómico

26%

30%

13%

31%

ABC1

C2

C3

D/E

25%

31%

27%

17%
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Posición política de la muestra

21%

30%

17%

33%

22%

32%

12%

35%

17%

29%

12%

42%

19%

26%

21%

34%

28%

30%

13%

30%

Izquierda Centro Derecha Ninguna

2017 2018 2019 2020 2021

De acuerdo a la siguiente escala que va de 1 a 10, donde 1 es extrema izquierda, 5 es centro y 10 extrema derecha, 

¿en qué punto de la escala clasificaría su posición política?

27.6%

30.1%

12.7%

29.5%

0 a 4 (Izquierda) 5 (Centro)

6 a 10 (Derecha) Ninguna
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Del siguiente listado, ¿cuáles son los tres principales problemas que a usted, personalmente, le afectan más?

56%

34%

33%

24%

24%

22%

21%

18%

13%

13%

9%

8%

6%

7%

Delincuencia / inseguridad ciudadana

Servicio de salud deficiente

La corrupción en la política

La mala calidad de la educación

La venta / consumo de drogas

La pobreza

El desempleo

Las bajas pensiones

La contaminación ambiental /cambio climático

Abusos de las empresas hacia los consumidores

La llegada de migrantes

El endeudamiento

Sistema de transporte público masivo deficiente

La congestión vehicular

Base: Total Muestra (1003 casos) 

Principales problemas que lo afectan

Ranking

2021 2020 2019 2018 2017

1° 1° 1° 1° 1°

2° 3° 2° 2° 2°

3° 4° 6° 5° 5°

4° 7° 4° 7° 4°

5° 8° 8° 3° 6°

6° 6° 7° 6° 7°

7° 2° 3° 4° 3°

8° 5° 5° - -

9° 11° 10° 10° 10°

10° 9° 11° 9° 9°

11° 12° 13° - -

12° 10° 9° - -

13° 13° 12° 8° 8°

14° 14° 14° 11° 11°
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Evolutivo

2021 2020 2019 2018 2017

Delincuencia / Inseguridad ciudadana 56% 53% 39% 56% 60%

Servicio de salud deficiente 34% 40% 36% 36% 40%

La corrupción en la política 33% 31% 28% 29% 29%

La mala calidad de la educación 24% 19% 31% 25% 30%

La venta / consumo de drogas 24% 19% 24% 27% 26%

La pobreza 22% 19% 24% 27% 26%

El desempleo 21% 40% 34% 32% 32%

Las bajas pensiones 18% 22% 30% - -

Principales problemas - Evolutivo

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2020
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Del siguiente listado, ¿cuáles son los tres principales problemas que a usted, personalmente, le afectan más?

Base: Total Muestra (1003 casos) 



38%

34%

30%

28%

25%

22%

22%

22%

18%

12%

11%

9%

8%

5%

Delincuencia / inseguridad ciudadana

Servicio de salud deficiente

La corrupción en la política

Las bajas pensiones

El desempleo

La pobreza

La contaminación ambiental /cambio climático

La venta / consumo de drogas

La mala calidad de la educación

El endeudamiento

Abusos de las empresas hacia los consumidores

La llegada de migrantes

La congestión vehicular

Sistema de transporte público masivo deficiente

Del mismo listado, ¿Cuáles cree usted que serán los tres problemas principales que más le van a afectar en los próximos 10 años
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Principales problemas en 10 años

Base: Total Muestra (1003 casos) 



56%

34%

33%

24%

24%

22%

21%

18%

13%

13%

9%

8%

6%

7%

Delincuencia / inseguridad…

Servicio de salud deficiente

La corrupción en la política

La mala calidad de la…

La venta / consumo de drogas

La pobreza

El desempleo

Las bajas pensiones

La contaminación ambiental…

Abusos de las empresas…

La llegada de migrantes

El endeudamiento

Sistema de transporte…

La congestión vehicular

Base: Total Muestra (1003 casos) 

Principales problemas - Comparativo
Del siguiente listado, ¿Cuáles son los tres principales problemas que a usted, personalmente, le afectan más?

Del mismo listado, ¿Cuáles cree usted que serán los tres problemas principales que más le van a afectar en los próximos 10 años?

HOY EN 10 AÑOS MÁS Diferencia

-18

0

-3

-6

-2

0

+4

+10

+9

-2

0

+4

-1

+1

38%

34%

30%

18%

22%

22%

25%

28%

22%

11%

9%

12%

5%

8%

Delincuencia / inseguridad ciudadana

Servicio de salud deficiente

La corrupción en la política

La mala calidad de la educación

La venta / consumo de drogas

La pobreza

El desempleo

Las bajas pensiones

La contaminación ambiental /cambio…

Abusos de las empresas hacia los…

La llegada de migrantes

El endeudamiento

Sistema de transporte público masivo…

La congestión vehicular
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Principales problemas - Comparativo
Del siguiente listado, ¿Cuáles son los tres principales problemas que a usted, personalmente, le afectan más?

Del mismo listado, ¿Cuáles cree usted que serán los tres problemas principales que más le van a afectar en los próximos 10 años?

11.6%
15.1%

17.9%

32.5%

24.5%
18.4% 18.3%

14.5%

21.2% 22.8%

30.3%

46.6%

20.8%

28.2% 26.2%
32.2%

18 a 29 años 30 a 45 años 46 a 60 años 61 a 75 años ABC1 C2 C3 D

Tramo etario GSE

Ahora En 10 años más

Las bajas pensiones:

25.4%

8.0% 7.2%

13.4%
15.6%

20.8%

10.0%
11.9%

28.5%

23.5%

18.6%
14.8%

33.4%

27.3%

22.0%

16.2%

18 a 29 años 30 a 45 años 46 a 60 años 61 a 75 años ABC1 C2 C3 D

Tramo etario GSE

El cambio climático / La contaminación ambiental:
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Del mismo listado, ¿Cuáles cree usted que serán los tres problemas principales que más le van a afectar en los próximos 10 años?

Principales problemas en 10 años

Evolutivo

38%

34%

30%

28%

25%

22%

22%

22%

18%

12%

11%

9%

8%

5%

44%

35%

31%

31%

34%

24%

20%

16%

17%

13%

12%

9%

6%

5%

29%

34%

25%

36%

31%

22%

22%

19%

19%

19%

14%

12%

6%

9%

Delincuencia / inseguridad ciudadana

Servicio de salud deficiente

La corrupción en la política

Las bajas pensiones

El desempleo

La pobreza

La contaminación ambiental /cambio climático

La venta / consumo de drogas

La mala calidad de la educación

El endeudamiento

Abusos de las empresas hacia los consumidores

La llegada de migrantes

La congestión vehicular

Sistema de transporte público masivo deficiente

Principale problemas próximos 10 años - Evolutivo

2021 2020 2019
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Base: Total Muestra (1003 casos) 

Percepción de mejora en los últimos 5 años
¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones? En los últimos 5 años…

Muy de acuerdo + De acuerdo

2020 2019 2018 2017

38% 23% 49% 52%

35% 21% 35% 37%

28% 19% - -

19% 11% 17% 16%
80%

70%

68%

54%

16%

28%

32%

43%

(…) han disminuido los ABUSOS DE LAS EMPRESAS a los 
consumidores

(…) las CONDICIONES MEDIOAMBIENTALES del lugar donde 
vivo ha mejorado

(…) la calidad a la ATENCIÓN EN SALUD a la que yo he 
accedido ha mejorado

(…) la calidad de la EDUCACIÓN a la que yo o algún miembro de 
mi familia ha accedido ha mejorado

Muy en desacuerdo + en desacuerdo Muy de acuerdo + de acuerdo

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

Diferencias estadísticamente significativa respecto al 2020
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Integración social y prejuicios
¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra más de acuerdo? Respuesta única por par de afirmaciones

La migración es dañina para el país 

porque aumentan los problemas sociales

Es recomendable que haya colegios 

separados por clase alta, media y baja

Es recomendable que haya barrios 

separados por clase alta, media y baja

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

Los pueblos originarios generan 

problemas al país

43%

17%

18%

12%

49%

78%

76%

85%

Base: Total Muestra (1003 casos) 

La migración es beneficiosa para el país 

porque aporta diversidad y otros beneficios 

sociales

A los colegios debe asistir gente diversa, 

donde convivan estudiantes de clase alta, 

media y baja

En los barrios de mi ciudad debe vivir 

gente diversa, donde convivan personas 

de clase alta, media y baja

Los pueblos originarios realizan un 

aporte al país
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Integración social y prejuicios
¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra más de acuerdo? Respuesta única por par de afirmaciones

La migración es dañina para el país porque 

aumentan los problemas sociales

Es recomendable que haya colegios 

separados por clase alta, media y baja

Es recomendable que haya barrios 

separados por clase alta, media y baja

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

49%

46%

43%

16%

20%

17%

12%

14%

12%

48%

47%

49%

82%

70%

78%

87%

82%

85%

Base: Total Muestra por medición

La migración es beneficiosa para el país porque 

aporta diversidad y otros beneficios sociales

A los colegios debe asistir gente diversa, donde 

convivan estudiantes de clase alta, media y baja

En los barrios de mi ciudad debe vivir gente diversa, 

donde convivan personas de clase alta, media y baja

2021

2020

2019

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2020
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¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra más de acuerdo?

78% 79% 78% 80%

64%

76%
80% 81%

76% 76% 80%

65%

86%
81%

72%

86%
81%

62%

76%

17% 16% 19% 18%

30%
20%

15% 15%
20% 18% 16%

30%

10%
16%

21%
14% 16%

33%

15%

En los barrios de mi ciudad debe vivir gente diversa, donde convivan personas de clase alta, media y baja

Es recomendable que haya barrios separados por clase alta, media y baja

ZONA SEXO EDAD GSE AFINIDAD POLÍTICA

Base: Total Muestra (1003 casos) 

Integración social y prejuicios
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Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2020



76% 77.5% 73.4%
65.7%

82.1%
76.8% 74.3%

83.9% 82.2%

66.8%
61.3%

70.3%
77.9% 79.4%

70.1%

86.7%
77.7%

64.0% 68.2%

18% 15%
22%

30%

15% 18% 19%
9%

14%

28% 27% 23%

12%
17%

23%

12%
17%

31%
20%

Los pueblos originarios realizan un aporte al país

Los pueblos originarios generan problemas para el país

ZONA SEXO EDAD GSE AFINIDAD POLÍTICA

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos

Integración social y prejuicios
¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra más de acuerdo?

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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85% 86% 83% 87%

76%
83%

87% 89% 85% 84% 83% 83%
90% 87%

80%

92%
87%

75%
82%

12% 11% 15% 13%
21%

15%
9% 10% 14% 13% 12% 13%

8% 12% 15%
8% 11%

22%
13%

A los colegios debe asistir gente diversa, donde convivan estudiantes de clase alta, media y baja

Es recomendable que haya colegios separados por clase alta, media y baja

ZONA SEXO EDAD GSE AFINIDAD POLÍTICA

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

No se encuentran diferencias estadísticamente significativas entre segmentos

Integración social y prejuicios
¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra más de acuerdo?

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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43% 45% 42% 43%

28%

50%

37%

58%

42%
32%

39%
50% 51% 48%

30%

54%
47%

39%
31%

49% 46%
55% 53%

65%

42%

57%

29%

53%
61% 57%

43% 39%
46%

62%

41%
46%

54% 58%

La migración es beneficiosa para el país porque aporta diversidad y otros beneficios sociales

La migración es dañina para el país porque aumentan los problemas sociales

ZONA SEXO EDAD GSE AFINIDAD POLÍTICA

Integración social y prejuicios
¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra más de acuerdo?

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2020





Democracia representativa y participativa

72%

70%

67%

66%

63%

62%

59%

58%

54%

37%

26%

26%

30%

31%

28%

36%

38%

39%

42%

61%

2%

3%

3%

3%

9%

2%

2%

3%

4%

2%

Programas comunales de mejora de espacios públicos

En qué invertir los recursos públicos

Cambio en el plano regulador de la comuna (construcción de
edificios, centros comerciales)

Políticas de seguridad comunales

Ley para que las parejas homosexuales puedan adoptar

Reformas de educación

Reforma a la salud

Políticas de empleo

Políticas de acción climática, regulación de la contaminación

Medidas para el control de la inmigración

Participación directa Las autoridades No sabe

Existen 2 formas de toma decisiones sobre temas de interés público. A través de nuestros representantes (senadores, diputados, 

autoridades municipales, etc.) o a través de participación directa, como plebiscitos o consultas ciudadanas ¿A través de cuál de 

estos dos métodos cree usted que debería tomarse las decisiones sobre los siguientes temas?

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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25 ‒

Democracia representativa y participativa

72%

70%

67%

66%

63%

62%

59%

58%

54%

37%

75%

72%

70%

73%

62%

70%

65%

63%

64%

48%

Programas comunales de mejora de espacios públicos

En qué invertir los recursos públicos

Cambio en el plano regulador de la comuna (construcción de
edificios, centros comerciales)

Políticas de seguridad comunales

Ley para que las parejas homosexuales puedan adoptar

Reformas de educación

Reforma a la salud

Políticas de empleo

Políticas de acción climática, regulación de la contaminación

Medidas para el control de la inmigración

2021

2020

Existen 2 formas de toma decisiones sobre temas de interés público. A través de nuestros representantes (senadores, diputados, 

autoridades municipales, etc.) o a través de participación directa, como plebiscitos o consultas ciudadanas ¿A través de cuál de estos 

dos métodos cree usted que debería tomarse las decisiones sobre los siguientes temas? 

Base: Total Muestra (1003 casos) 

% “Participación directa” 

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2020
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Probabilidad de votar por un candidato que recibe un soborno
Supongamos que poco antes de las elecciones, se descubre que su candidato/a presidencial recibió una suma importante de dinero de 

una empresa a cambio de un favor político. ¿Qué tan probable es que usted decida NO votar por su candidato/a? 

Evolutivo

18% 17%
21%

42%

1%

10% 12% 14%

59%

6%5% 5%
9%

79%

1%

7% 6%

14%

69%

3%

12%
9%

17%

58%

4%

Muy improbable Improbable Probable Muy probable NS/NR

2017 2018 2019 2020 2021

12%

9%

17%

58%4%

Muy improbable

Improbable

Probable

Muy probable

NS/NR

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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74.9%
78.7%

74.0%

66.5%

75.8% 74.1%
78.2%

72.2%
75.9%

73.6%
71.7%

81.0%

76.2%

69.6%

76.1%

81.7%

62.6%

72.4%

% Muy probable + probable

Diferencia estadísticamente significativa

Probabilidad de votar por un candidato que recibe un soborno
Supongamos que poco antes de las elecciones, se descubre que su candidato/a presidencial recibió una suma importante de dinero de 

una empresa a cambio de un favor político. ¿Qué tan probable es que usted decida NO votar por su candidato/a? 

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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38%

31%

23%

22%

21%

17%

16%

11%

8%

7%

4%

29%

Expresar su opinión en redes sociales

Asistir a marchas o manifestaciones políticas

Participar en alguna organización de barrio, trabajo o grupo de interés

Donar dinero o recolectar fondos para una actividad social o política

Participar voluntariamente en un proyecto que mejore su barrio
(seguridad, infraestructura u otra mejora)

Solicitar información a un organismo público

Expresar su opinión en medios de comunicación

Plantear directamente su preocupación a alguna autoridad política
(nacional, regional o municipal)

Participar en una huelga

Participar en un foro político o en grupo de discusiones en internet

Trabajar en una campaña electoral

Ninguna de las anteriores
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¿Cuáles de las siguientes actividades ha realizado usted en los últimos 5 años?

Base: Total Muestra (1003 casos) 

Participación en actividades sociales y políticas en 
los últimos 5 años



38%

31%

22%

51%

30%

29%

42%

33%

25%

28%

15%

22%

39%

14%

34%

Expresar su opinión en redes
sociales

Asistir a marchas o
manifestaciones políticas

Donar dinero o recolectar fondos
para una actividad social o

política

2021

2020

2019

2018

2017

16%

7%

11%

18%

12%

10%

21%

12%

16%

14%

8%

15%

22%

9%

20%

Expresar su opinión en medios
de comunicación

Participar en un foro político o
en grupo de discusiones en

internet

Plantear directamente su
preocupación a alguna

autoridad política (nacional,
regional o municipal)

2021

2020

2019

2018

2017

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2020
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¿Cuáles de las siguientes actividades ha realizado usted en los últimos 5 años?

Base: Total Muestra (1003 casos) 

Participación en actividades sociales y políticas en 
los últimos 5 años



23%

21%

17%

25%

24%

20%

27%

31%

26%

23%

26%

18%

25%

37%

30%

Participar en alguna organización
de barrio, trabajo o grupo de

interés

Participar voluntariamente en un
proyecto que mejore su barrio

(seguridad, infraestructura u otra
mejora)

Solicitar información a un
organismo público

2021

2020

2019

2018

2017

30 ‒

8%

4%

29%

8%

3%

20%

13%

5%

30%

7%

4%

36%

8%

5%

25%

Participar en una huelga

Trabajar en una campaña
electoral

Ninguna de las anteriores

2021

2020

2019

2018

2017

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2020
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¿Cuáles de las siguientes actividades ha realizado usted en los últimos 5 años?

Base: Total Muestra (1003 casos) 

Participación en actividades sociales y políticas en 
los últimos 5 años



43.7% 48.2%

31.3%
17.9%

58.6%

36.8%
44.4%

25.4%

18 a 29 años 30 a 45 años 46 a 60 años 61 a 75 años ABC1 C2 C3 D

Tramo etario GSE

Expresar su opinión en redes sociales

21.3% 23.0%

36.7%
41.3%

12.1%

23.6% 25.7%

40.7%

18 a 29 años 30 a 45 años 46 a 60 años 61 a 75 años ABC1 C2 C3 D

Tramo etario GSE

Ninguna de las anteriores

¿Cuáles de las siguientes actividades ha realizado usted en los últimos 5 años?

Base: Total Muestra (1003 casos) 

Participación en actividades sociales y políticas en 
los últimos 5 años
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6%

7%

12%

33%

44%

75%

94%

92%

88%

66%

54%

23%

La formación valórica

El peligro del consumo de sustancias y
drogas

La educación sexual

La prevención del bullying (acoso
permanente a compañeros)

Educación cívica y política

El aprendizaje académico (materias o
ramos del colegio)

El colegio Los padres No sabe

Responsables de ámbitos educativos
Según usted, ¿son los padres o el colegio los que tienen la primera responsabilidad de educar a los niños y niñas 

en las siguientes temáticas? 

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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75%

44%

33%

12%

7%

6%

80%

57%

34%

10%

9%

4%

El aprendizaje académico (materias o ramos del colegio)

Educación cívica y política

La prevención del bullying (acoso permanente a
compañeros)

La educación sexual

El peligro del consumo de sustancias y drogas

La formación valórica

2021

2020

% “El colegio

Responsables de ámbitos educativos
Según usted, ¿son los padres o el colegio los que tienen la primera responsabilidad de educar a los niños y niñas 

en las siguientes temáticas? 

Base: Total Muestra (1003 casos) 

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2020
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56.1%

43.1%
35.4% 36.3%

49.7% 47.2% 45.8%

36.6%

45.8% 42.9%

18 a 29
años

30 a 45
años

46 a 60
años

61 a 75
años

ABC1 C2 C3 D No hay Si hay

Educación cívica y política: El colegio

36.0%

27.5%
34.3%

39.2% 38.1%
32.4% 32.8% 33.3%

40.9%

30.5%

18 a 29
años

30 a 45
años

46 a 60
años

61 a 75
años

ABC1 C2 C3 D No hay Si hay

La prevención del bullying (acoso permanente a compañeros): El colegio

Niños/as en edad escolar en la familia

Niños/as en edad escolar en la familia

Responsables de ámbitos educativos
Según usted, ¿son los padres o el colegio los que tienen la primera responsabilidad de educar a los niños y niñas 

en las siguientes temáticas? 

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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36 ‒

Principales preocupaciones en torno a la educación

50%

50%

29%

24%

21%

20%

16%

14%

14%

11%

9%

8%

8%

2%

El hostigamiento entre estudiantes (bullying)

El posible uso de drogas y alcohol en escuelas o colegios

La preparación de los estudiantes para entrar a la Universidad

La calidad de los profesores

La calidad de la infraestructura de la escuela o colegio

El costo de los establecimientos

La preparación de los estudiantes para la vida laboral

La violencia de alumnos hacia profesores

El aprendizaje de valores por parte de los estudiantes

El aprendizaje de inglés de los estudiantes

Cursos con estudiantes desordenados o poco disciplinados

La violencia de profesores hacia alumnos

La preparación de los estudiantes para las necesidades actuales

Ninguna / no sabe

2020 2019 2018 2017

60% 50% 54% 56%

47% 52% 60% 59%

25% 8% 21% 15%

27% 17% 13% 17%

22% 27% 23% 32%

18% 10% 11% 12%

17% 33% 24% 31%

15% 19% 19% 20%

18% 11% 23% 21%

12% 16% 17% 16%

16% 20% 20% -

5% 11% 10% 12%

13% 9% 5% -

1% 2% 2% 3%

Base: Total Muestra (1003 casos) 

Respecto de las siguientes situaciones relacionadas con educación, ¿cuáles son las 3 que más le preocupan?

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2020
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Preocupación frente algún problema de salud
Considere el sistema de salud que tiene e imagínese que usted o un familiar directo tiene un accidente o le da una enfermedad grave. 

¿Cuál de las siguientes oraciones se adecúa mejor a lo que usted siente ante esta situación?

71%

12%

8%

6%

5%

2%

1%

3%

Me preocupa mucho porque no sé si tengo los recursos necesarios para
enfrentarlo

No me preocupa porque me atiendo gratis en el sistema público
(Hospitales, Consultorios, SAPU, SAMU, etc.)

No me preocupa porque mi sistema de salud tiene buena cobertura

No me preocupa porque cuento con un seguro complementario de salud

No me preocupa porque cuento con ayuda de familiares u otros para cubrir
ese tipo de gastos

No me preocupa porque no tengo problemas económicos

No me preocupa porque puedo cubrir los gastos pidiendo un crédito

NS/NR

2020

63%

14%

10%

7%

5%

4%

4%

6%

Base: Total Muestra (1003 casos) . Respuesta múltiple

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2020
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16%15% 15%15% 13%14%
20%

16% 15%15%
20%

17%
12%14% 14%

9%
13%13%

19%
14%

18%

33%

20%

34%

12%

22%
18%

11% 13%12% 13%12%

24%

35%

62%63% 62%63% 64%
69%

60%57%

68%
66%

56%
63%

68%
64% 64%

70%

62%
67%

63%65%

57%

42%
46%

37%

62%
56%

66%
70%

66%67% 67%68%

44%
41%

6 y 7 (Muy protegido) 1 (Nada protegido) a 4

Nota: El diferencial para el 100% responde opción 5 y  No sabe
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0
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0
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0
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Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2020

Preocupación frente algún problema de salud
Considere el sistema de salud que tiene e imagínese que usted o un familiar directo tiene un accidente o le da una enfermedad grave. 

¿Qué tan protegido se siente por su sistema de salud frente a este tipo de situaciones?

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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Mejorar el acceso a salud
¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones sobre acciones que podrían mejorar el acceso a la salud en Chile?

35%

71%
83%

65%

29%
17%

Estaría dispuesto a pagar más impuestos para
aportar más al sistema público de salud

Estaría dispuesto a pagar más impuestos para
mejorar el sistema público de salud, si supiera que el

dinero va directamente a eso

Estaría dispuesto a esperar más a que me atienda
un médico, si sé que le darán prioridad a personas

que tienen enfermedades de mayor gravedad

De acuerdo o muy de acuerdo En desacuerdo o muy en desacuerdo

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

Base: Total Muestra (1003 casos) 

2017

Estaría dispuesto a pagar 

más impuestos para aportar 

más al sistema público de 

salud

27%

Estaría dispuesto a pagar 

más impuestos para mejorar 

el sistema público de salud, 

si supiera que el dinero va 

directamente a eso

66%

Estaría dispuesto a esperar 

más a que me atienda un 

médico, si sé que le darán 

prioridad a personas que 

tienen enfermedades de 

mayor gravedad

83%
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42.1%

30.9%
32.6% 33.3%

34.4%

41.9%

37.1%

26.3%

18 a 29 años 30 a 45 años 46 a 60 años 61 a 75 años ABC1 C2 C3 D

Tramo etario GSE

Estaría dispuesto a pagar más impuestos para aportar más al sistema público de salud

Muy de acuerdo + De acuerdo

Mejorar el acceso a salud
¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones sobre acciones que podrían mejorar el acceso a la salud en Chile?

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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Mejorar el acceso a salud
¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones sobre acciones que podrían mejorar el acceso a la salud en Chile?

Base: Total Muestra (1003 casos) 

73.9%
70.7% 70.7%

68.5%

76.9%
79.6%

71.9%

62.8%

18 a 29 años 30 a 45 años 46 a 60 años 61 a 75 años ABC1 C2 C3 D

Tramo etario GSE

Estaría dispuesto a pagar más impuestos para mejorar el sistema público de 

salud, si supiera que el dinero va directamente a eso

Muy de acuerdo + De acuerdo
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¿Somos una sociedad violenta?

76%

22%

2%

Si No No sabe

En general, ¿Cree usted que los chilenos somos una sociedad violenta? 

76%

75%

82%

82%

59%

70%

81%

74%

73%

76%

83%

78%

65%

79%

79%

79%

74%

73%

76%

Total

Santiago

Viña/Valparaíso

Concepción

Antofagasta

Hombre

Mujer

18-29

30-45

46-60

61++

ABC1

C2

C3

D

Izquierda

Centro

Derecha

Ninguno

Base: Total Muestra (1003 casos) 

2020 2019

58% 65%

57% 67%

65% 70%

56% 64%

56% 37%

54% 63%

62% 68%

64% 61%

58% 58%

56% 76%

53% 66%

55% 64%

63% 69%

58% 62%

58% 66%

48% 67%

64% 56%

62% 73%

57% 69%

Diferencia estadísticamente significativa entre grupos
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Crisis social y manifestaciones
Con respecto a la crisis social que ha vivido el país, ¿qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones? 

42%

30%

17% 14% 12%

57%

69%

82% 85% 87%

Es válido que la ciudadanía haga
barricadas para expresar sus

demandas

Todo proceso de cambio requiere
algún grado de violencia

La quema de infraestructura pública,
como el metro, es necesaria para

llamar la atención de las autoridades

La quema de algunos edificios es
necesaria para llamar la atención de

las autoridades

Los saqueos son necesarios para
llamar la atención de las autoridades

De acuerdo o muy de acuerdo En desacuerdo o muy en desacuerdo

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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49%
40% 42%

48%

36%
30%

21% 18% 17% 18% 15% 14%
19%

14% 12%

50%
58% 57%

51%
61%

69%
79% 81% 82% 82% 82% 85% 81% 84% 87%

De acuerdo o muy de acuerdo En desacuerdo o muy en desacuerdo

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2020

Es válido que la ciudadanía 

haga barricadas para 

expresar sus demandas

Todo proceso de cambio requiere 

algún grado de violencia

La quema de infraestructura 

pública, como el metro, es 

necesaria para llamar la atención 

de las autoridades

La quema de algunos edificios es 

necesaria para llamar la atención 

de las autoridades

Los saqueos son necesarios para 

llamar la atención de las 

autoridades

2019          2020          2021 2019          2020          2021 2019          2020          2021 2019          2020          2021 2019          2020          2021

Crisis social y manifestaciones
Con respecto a la crisis social que ha vivido el país, ¿qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones? 

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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47 ‒

Todo proceso de cambio requiere algún grado de violencia

35%

25%

39%

31%

27%

19%

45%

28%

12%

26%

Hombre Mujer 18 a 29
años

30 a 45
años

46 a 60
años

61 a 75
años

Izquierda Centro Derecha No tiene

De acuerdo + Muy de acuerdo

Crisis social y manifestaciones
Con respecto a la crisis social que ha vivido el país, ¿qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones? 

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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Hechos de violencia y abusos
A continuación, se presentan una serie de hechos. Para cada uno de ellos, por favor señale si para usted significan un 

abuso, un hecho de violencia o una injusticia.

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

Base: Total Muestra (1003 casos) 

66%

63%

58%

54%

50%

45%

45%

43%

43%

34%

31%

25%

24%

8%

11%

19%

26%

8%

25%

10%

7%

17%

10%

50%

43%

46%

25%

25%

22%

16%

41%

10%

43%

48%

29%

56%

16%

19%

19%

1%

1%

1%

5%

1%

20%

2%

2%

12%

1%

3%

13%

11%

El alto precio de los medicamentos

Colusiones entre empresarios para fijar precios de productos

Los malos tratos en el trabajo

El uso innecesario de la fuerza por parte de Carabineros

Las bajas pensiones

Los piropos en la calle

La demora en atenciones de salud

Endeudarse por años para estudiar en la universidad

Evasiones del metro

Condenar con bajas penas a delitos cometidos por…

Saqueos

Cortar las calles con manifestaciones e impedir el tránsito

Barricadas

Abuso Hecho de violencia Injusticia Ninguna / No Sabe
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Acciones violentas
En una escala de 1 a 10, donde 1 es nada violento y 10 es muy violento, ¿cómo calificaría usted las siguientes acciones? 

Base: Total Muestra (1003 casos) 

25%

22%

24%

18%

10%

6%

5%

5%

5%

4%

5%

5%

4%

50%

54%

54%

61%

78%

82%

84%

86%

88%

89%

90%

90%

92%

Evasiones del metro

Cortar las calles con manifestaciones e impedir el tránsito

Los piropos en la calle

Barricadas

Saqueos

El uso innecesario de la fuerza por parte de Carabineros

La demora en atenciones de salud

Los malos tratos en el trabajo

Endeudarse por años para estudiar en la universidad

Colusiones entre empresarios para fijar precios de productos

Condenar con bajas penas a delitos cometidos por ejecutivos de empresas…

Las bajas pensiones

El alto precio de los medicamentos

1 (nada violento) a 4 7 a 10 (muy violento)

Diferencia estadísticamente significativa con el 2019

2019

93%

94%

92%

90%

89%

85%

91%

83%

77%

61%

48%

50%

49%

49





Deudas del hogar
Tomando en cuenta todas las deudas del hogar, ¿Cómo calificaría el nivel de endeudamiento de su hogar? 

Base: Total Muestra (1003 casos) 

30%

48%

22%

Alto Moderado Bajo

2017

Alto 29%

Moderado 48%

Bajo 22%
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Nivel de endeudamiento

30%

33%

25%

21%

30%
28%

32%

28%

36%
35%

14%

23%

21%

32%

36%

31%

23%

Alto

Nota: El diferencial para el 100% No sabe

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos

Base: Total Muestra (1003 casos) 

Tomando en cuenta todas las deudas del hogar, ¿Cómo calificaría el nivel de endeudamiento de su hogar? 
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33%

14%

10%

10%

9%

7%

4%

12%

En pagar otras deudas que había
contraído anteriormente

En pagar el pie de una casa o
departamento

En un negocio por cuenta propia

En varias cosas, como electrodomésticos,
ropa, zapatos, muebles, etc.

En comprar un auto

En pagar costos relacionados con mi
educación o la de un familiar

En pagar los costos asociados a un
problema de salud propio o de un familiar

Otra

¿En qué gastó, principalmente, ese crédito de consumo? 

Crédito de consumo
Base: Total Muestra (1003 casos) 

15%

85%

Sí No

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2017

2017

38%

3%

9%

20%

14%

19%

18%

17%

¿Usted ha recibido un crédito 

de consumo en el último año?

53

22% en 2017 había recibido un crédito de consumo en el último año



Percepción del ingreso respecto al 2020
En este año 2021, pesando en las distintas personas de su hogar que generan ingresos, y considerando las ayudas 

del Estado, usted diría que el ingreso total respecto al 2020:

21%

37%

25%
15%

2%

Ha aumentado

Se ha mantenido igual

Ha disminuido un poco

Ha disminuido mucho

NS/NR

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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21%
18%

25%

29%

21%
22%

20%

25% 24%

17%

14%

25%

19%

25%

16%

TOTAL Santiago Viña/Valpo ConcepciónAntofagasta Hombre Mujer 18 a 29
años

30 a 45
años

46 a 60
años

61 a 75
años

ABC1 C2 C3 D

Ha aumentado

Nota: El diferencial para el 100% No sabe

No se encuentran diferencias estadísticamente significativas entre segmentos

Percepción del ingreso respecto al 2020
En este año 2021, pesando en las distintas personas de su hogar que generan ingresos, y considerando las ayudas 

del Estado, usted diría que el ingreso total respecto al 2020:

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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59%

13%

13%

9%

6%

77%

18%

38%

35%

32%

Un proyecto que le permitiera acceder a una consulta de salud en la misma
semana en la que solicita la hora

Un proyecto que le permitiera disminuir en una hora al día su tiempo de traslado

Un proyecto que le permitiera a usted y a su familia acceder a un parque o
plaza cerca de su casa

Un proyecto que le permitiera acceder a internet gratuito en su casa

Un proyecto que facilitara realizar su deporte favorito

Primera mención

Total Menciones

Proyecto para mejorar calidad de vida
Si El gobierno decidiera realizar una inversión en su ciudad ¿Cuál de los siguientes proyectos cree usted que 

tendría mayor impacto positivo en su calidad de vida?

Base: Total Muestra (1003 casos) 

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2017

2017

Primera 

mención

53%

12%

12%

4%

18%
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Proyecto para mejorar calidad de vida
Si El gobierno decidiera realizar una inversión en su ciudad ¿Cuál de los siguientes proyectos cree usted que tendría 

mayor impacto positivo en su calidad de vida? Primera mención

Base: Total Muestra (1003 casos) 

26.0%
18.0%

8.0% 9.0%
16.4%

20.4%
14.0%

5.9%

ABC1 C2 C3 D

GSE

Un proyecto que le permitiera disminuir en una hora al día su tiempo de traslado

41.0%

57.0% 55.0% 52.0%
58.0%

54.0% 57.4%
65.1%

ABC1 C2 C3 D

Un proyecto que le permitiera acceder a una consulta de salud en la misma 
semana en la que solicita la hora

2017 2021
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56%

47%

33%

30%

24%

19%

14%

12%

8%

8%

3%

Compartir con mi familia o amigos

Hacer deporte o ejercicio físico

Actividades recreativas fuera del hogar (paseos, cine, salir de
noche, etc.)

Alguna actividad para aumentar mis ingresos

Participar en algún proyecto que beneficie a mi barrio,
comunidad o grupo de interés

Estudiar

Dormir

Actividades recreativas dentro del hogar (televisión, series o
navegar en internet)

Participar en alguna actividad religiosa o de carácter espiritual

Participar en alguna organización social o política que aporta
al país

Ninguna

Si Usted tuviera una hora más disponible al día para realizar cualquier actividad ¿en cuál de las siguientes actividades 

le gustaría utilizar ese tiempo?

¿Qué haría con una hora más disponible?

Base: Total Muestra (1003 casos) 

Diferencia estadísticamente significativa respecto al 2017

2017

56%

49%

30%

34%

27%

26%

13%

10%

12%

10%
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31%

27%

17%

12%

11%

2%

Se cambiaría a otra ciudad

No se cambiaría de su actual vivienda

Otra vivienda en el mismo barrio que vive hoy

Otro barrio, en la misma comuna en que vive hoy

Otra comuna dentro de la ciudad en que vive hoy

No sabe / No responde

2018

26%

27%

20%

13%

14%

Si su situación económica mejorara y tuviera la posibilidad de hacer otras cosas entre las cuales está la posibilidad de 

cambiarse de vivienda, ¿cuál opción elegiría?

Posibilidad cambio de vivienda

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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62 ‒

31.1%

38.1%

20.8%

10.2%

27.8%

24.8%

35.1% 35.9%

26.3%

18.3%

27.8%

37.2%

28.7% 27.7%

32.4%

26.7%
24.6%

30.1%

34.9%

23.0%

12.4%

19.7%

36.0%

51.3%
49.4%

33.1%

18.3%

28.0%

36.6%

23.2%

Se cambiaría a otra ciudad No se cambiaría de su actual vivienda

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos

Niños/as en edad 

escolar en la familia

Si su situación económica mejorara y tuviera la posibilidad de hacer otras cosas entre las cuales está la posibilidad de 

cambiarse de vivienda, ¿cuál opción elegiría?

Posibilidad cambio de vivienda

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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Posición económica

32%

56%

11%

0 (Extrema pobreza) a 4 Nivel medio 6 a 10 (Extrema riqueza)

De acuerdo a la siguiente escala que va de 0 a 10, donde 0 es extrema pobreza, 5 nivel medio y 10 extrema riqueza, ¿en qué punto de 

la escala clasificaría su posición económica?, ¿en qué punto de la escala se encontraban sus padres cuando usted nació? 

Base: Total Muestra (1003 casos) 

60%

28%

9%

0 (Extrema pobreza) a 4 Nivel medio 6 a 10 (Extrema riqueza)

Actualmente Sus padres cuando usted nació 
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Trayectoria de posición económica

Actual clase baja Actual clase media Actual clase alta

Clase alta al nacer 8% 6% 26%

Clase media al nacer 17% 37% 17%

Clase baja al nacer 72% 54% 56%

No sabe 3% 2% 2%

TOTAL 100% 100% 100%

De acuerdo a la siguiente escala que va de 0 a 10, donde 0 es extrema pobreza, 5 nivel medio y 10 extrema riqueza, ¿en qué punto de 

la escala clasificaría su posición económica?, ¿en qué punto de la escala se encontraban sus padres cuando usted nació? 

• El 8% y 17% de las personas que actualmente se considera clase baja tienen la percepción de una movilidad social descendiente.

• El 6% de las personas que actualmente se considera clase media tiene la percepción de una movilidad social descendiente, mientras el 

54% considera que ha ascendido desde la clase baja al nacer a la clase media en la actualidad.

• El 17% de las personas que actualmente se considera clase alta tiene la percepción de haber ascendido desde la clase media al nacer, 

mientras 56% habría ascendido a la clase alta desde la clase baja.

Base: Total Muestra (1003 casos) 
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• El 32% de las personas que considera que nació en la clase alta cree mantenerse en la misma posición, mientras un 40% cree 

haber tenido una movilidad social descendente a la clase media y un 29% que transitó desde la clase alta a la clase baja. 

• Por el contrario, el 51% de las personas que consideran haber nacido en la clase baja se perciben actualmente en la clase 

media.

Actual clase baja Actual clase media Actual clase alta Total

Clase alta al nacer 29% 40% 32% 100%

Clase media al nacer 19% 73% 8% 100%

Clase baja al nacer 39% 51% 11% 100%

Trayectoria de posición económica

Base: Total Muestra (1003 casos) 

De acuerdo a la siguiente escala que va de 0 a 10, donde 0 es extrema pobreza, 5 nivel medio y 10 extrema riqueza, ¿en qué punto de 

la escala clasificaría su posición económica?, ¿en qué punto de la escala se encontraban sus padres cuando usted nació? 

65





¿Quiénes y cómo son las personas con mejor disposición 
a la integración?

A partir de las preguntas sobre disposición a la integración (clases sociales en barrios y colegios, migrantes, pueblos originarios y

pueblo mapuche), se realizó un análisis de clases latentes que nos permitiera conformar grupos de personas según su mayor o

menor disposición a la integración. Este análisis nos permitió identificar la existencia de 3 tipos de aproximaciones a la integración:

•En este grupo hay sobre un 80% de probabilidades de valorar positivamente la integración 
social en barrios y colegios (en colegios llega a más de un 98% de probabilidades). 
Respecto del pueblo Mapuche, hay una aceptación probable cercana al 55%. Sin embargo, 
para la valoración de las migraciones, esta probabilidad baja a cerca de un 15%. 

Integradores Condicionales 

(49%)

•Tiene una probabilidad muy baja de valorar positivamente la integración en barrios, 
colegios y de población migrante (bajo 25%, en particular llega a cerca de solo un 3% en la 
integración escolar). Si bien su valoración sobre el pueblo Mapuche es más baja que en las 
otras dos clases, la probabilidad sube a cerca de un 38%, siendo más proclives a valorar 
este tipo de integración que las tres anteriores. 

No integradores 

(14%)

•Existe una alta probabilidad de valorar positivamente la integración de barrios y colegios, 
sobre 90% en ambas variables. Respecto de la valoración de la integración y aporte de las 
personas migrantes, es la clase latente que tiene una mayor probabilidad de aceptación 
(sobre 70%), lo que se replica respecto del pueblo Mapuche (sobre 85%). Es el grupo con 
mayor tendencia a valorar la integración social.

Integradores 

(37%)
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¿Quiénes y cómo son las personas con mejor disposición a 
la integración?

41.75%

58.25%

63.83%

15.62%

14.09%

6.46%

19.68%

33.99%

28.47%

17.87%

6.11%

19.73%

38.59%

35.57%

23.67%

29.72%

12.19%

34.43%
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Integradores Condicionales
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54.89%

45.11%

61.93%

16.66%

11.71%

9.69%

20.56%

32.97%

26.70%

19.77%

9.25%

15.08%

33.04%

42.64%

16.35%

23.40%

23.86%

36.40%

Hombre

Mujer

Santiago

Valparaíso

Concepción

Antofagasta

18 – 29 años
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46 – 60 años

61 años o más
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Derecha

Ninguna
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No integradores

¿Quiénes y cómo son las personas con mejor disposición a 
la integración?
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56.27%

43.73%

68.84%

15.23%

12.72%

3.21%

36.16%

33.30%

17.48%

13.05%

8.60%

25.70%

45.84%

19.87%

35.97%

31.97%

11.05%

21.01%

Hombre

Mujer

Santiago
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Antofagasta

18 – 29 años

30 – 45 años

46 – 60 años

61 años o más

C1

C2

C3

D

Izquierda

Centro

Derecha

Ninguna

S
e
x
o

R
e
g
ió

n
E

d
a
d

G
S

E
A

fi
n
id

a
d

 p
o
lí
ti
c
a

Integradores

¿Quiénes y cómo son las personas con mejor disposición a 
la integración?
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Disposición a la integración y percepción de protección en salud

49.24%

38.67%

47.44%

36.42%

38.72%

38.75%

14.34%

22.61%

13.81%

 Integradores condicionales

 No integradores

 Integradores

Se siente poco protegido por su sistema de salud

Se siente medianamente protegido por su sistema de salud

Se siente muy protegido por su sistema de salud

¿Quiénes y cómo son las personas con mejor disposición a 
la integración?
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Disposición a la integración y disposición a pagar más impuestos para mejorar el sistema de salud

29.60%

31.28%

41.54%

70.40%

68.72%

58.46%

 Integradores condicionales

 No integradores

 Integradores

Está dispuesto a pagar más impuestos para mejorar el sistema de salud

No está dispuesto a pagar más impuestos para mejorar el sistema de salud

¿Quiénes y cómo son las personas con mejor disposición a 
la integración?
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Disposición a la integración y percepción de sociedad violenta

80.65%

72.39%

71.27%

16.78%

25.38%

26.99%

2.57%

2.23%

1.74%

 Integradores condicionales

 No integradores

 Integradores

Somos una sociedad violenta No somos una sociedad violenta No sabe

¿Quiénes y cómo son las personas con mejor disposición a 
la integración?

73



Disposición a la integración y no participación en actividades

69.54%

66.34%

74.82%

30.46%

33.66%

25.18%

 Integradores condicionales

 No integradores

 Integradores

Participa de alguna actividad No participa de ninguna

¿Quiénes y cómo son las personas con mejor disposición a 
la integración?
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Disposición a la integración y tolerancia a la corrupción

19.22%

28.82%

19.88%

77.41%

66.83%

74.87%

3.37%

4.35%

5.25%

 Integradores condicionales

 No integradores

 Integradores

Tolerante a la corrupción Intolerante a la corrupción No sabe

¿Quiénes y cómo son las personas con mejor disposición a 
la integración?
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Nota metodológica del análisis de clases latentes

Se utiliza un modelo de 3 clases, luego de probar el ajuste de distintos modelos (con 2, 4 y 5 clases); este alcanza la mejor cifra

de bondad de ajuste

El modelo predice que, probablemente, un 48.55% de la muestra se encuentra en la clase 1, un 14.36% en la clase 3 y un 37.09%

en la clase 3.

Variable clase_integración: de acuerdo al análisis de clases latentes, se crea la variable que asocia a cada caso de la muestra con

alguno de estos tres grupos. De esta manera se pueden hacer perfiles con un indicador más específico que la sola suma de

respuestas positivas a los distintos tipos de integración.

N %

Integradores condicionales 487 48,55%

No integradores 144 14,36%

Integradores 372 37,09%

Total 1003 100,00%

Fuente: Elaboración propia de acuerdo a los datos de la Encuesta 2021

Tabla 4. Grupos de valoración a la integración social 2021
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